

# 学校工作动态

2016年第4期（总第133期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2016年3月2日-3月15日

---

## 目 录

### 【教学科研】

我校召开司法考试改革应对与教学改革专题会

我校召开 2015 年高原学科、创新性学科团队建设情况总结暨 2016 年学科建设工作布置会

中央电视台副台长高峰来校作学术报告

### 【学生工作】

市教委领导莅临我校检查指导春季招生准备工作

我校与华东政法大学、上海国际贸易仲裁中心联合主办国际商事模拟仲裁赛

我校成人高等教育 2015 届毕业生毕业典礼圆满举行

我校 2015 级政法干警招录培养体制改革试点班学员顺利报到

我校 260 名志愿者圆满完成青浦半程马拉松服务工作

### 【合作交流】

美国蒙哥马利奥本大学代表团访问我校

新西兰教育机构代表访问我校

市教卫工作党委和兄弟院校宣传部门同行来校交流文明创建工作

### 【群团工作】

校团委召开新学期工作例会

学校举办工会干部培训班

学校机关一分工会召开教职工大会

### 【服务保障】

学校召开 2016 年经济责任审计联席会议

学校召开 2016 年档案年鉴工作推进会

学校招标管理系统操作培训工作会议召开

上海市学校清真餐饮管理研讨会在我校召开

### 【简讯】

我校师生热议“两会”，“十三五”规划、教育专题受关注

杨飞凤同学获上海市励志成长成才优秀学生称号

### 【教学科研】

**我校召开司法考试改革应对与教学改革专题会。**3月2日，副校长关保英主持召开司法考试改革应对与教学改革专题会。与会人员围绕司法考试改革对学校法学教育教学及人才培养的影响深入讨论，一致认为学校应适当调整课程设置，改革相关法学核心课程的教学内容以及教学与考核的方式方法。发规处、教务处、招毕办、质管办负责人和四个法学院分管教学的副院长参加了会议。（教务处、发规处）

**我校召开 2015 年高原学科、创新性学科团队建设情况总结暨 2016 年学科建设工作布置会。**3月3日，学校召开 2015 年高原学科、创新性学科团队建设情况总结暨 2016 年学科建设工作布置会，通报 2015 年建设及经费使用情况，提出 2016 年建设规划。副校长潘牧天出席会议并在讲话时强调，高原学科、人文社会科学重点研究基地、创新性学科团队是学校学科建设的三大抓手，也是学校全力支持的三大学科建设项目，要齐心协力抓好建好。潘牧天对学科建设提出四点要求：一是管理、考核、评估一定要到位；二是经费使用要规范合理；三是建设成果要落地；四是建设成果要达标。（科研处）

**中央电视台副台长高峰来校作学术报告。**3月9日，中央电视台副台长、中国广播电视协会纪录片委员会会长、我校纪录片学院名誉院长高峰应邀为我校师生作了一场关于中国纪录片的学术报告。高峰围绕纪录片拍摄的角度选取、纪录片与新闻的区别、纪录片的节奏把控等问题和大家分享了经验体会，阐述了节奏对于情感效果的影响，并与现场师生开展了互动。（文学院）

### 【学生工作】

**市教委领导莅临我校检查指导春季招生准备工作。**3月4日，市教委副主任郭为禄等一行5人，莅临我校检查指导2016年春季招生准备工作。副校长关保英向郭为禄等介绍了学校概况和改革发展情况，党委副书记、副校长周银娥汇报了我校2016年春季招生自主测试准备情况。郭为禄就春招工作提出了明确要求，并前往考区进行了实地检查，进行了具体指导。周银娥强调，学校各部门要牢固树立大局意识，根据市教委、市教育考试院要求，精心组织、周密准备，确保不留死角、万无一失，全力以赴做好各项准备工作，确保2016年春季招生自主测试工作顺利进行。（招毕办）

**我校与华东政法大学、上海国际贸易仲裁中心联合主办国际商事模拟仲裁赛。**3月3日，为期近一周的Moot Shanghai国际商事模拟仲裁赛圆满落幕。副校长关保英出席比赛开幕式并致辞，向表现优异的各位参赛选手表示祝贺。作为主办方之一，我校已连续六年主办该项赛事。（国际法学院）

**我校成人高等教育2015届毕业生毕业典礼圆满举行。**3月14日，我校举行成人高等教育2015届毕业生毕业典礼。校党委副书记、副校长周银娥出席并致辞，对学有所成的2015届全体毕业生表示热烈祝贺，向毕业生家人、单位领导以及全体教职工表示衷心感谢，希望全体毕业生要树立终生学习的理念，永远进取；要脚踏实地，求真务实，一切从实际出发；要开拓进取，敢于超越，成为有创新精神和创新能力的人才。（继续教育学院）

**我校2015级政法干警招录培养体制改革试点班学员顺利报到。**3月12日，来自全国各地的2015级政法干警试点班251名学员顺利报到。党委副书记、副校长周银娥亲临报到现场进行指导，学工部、招生就业办、教务处、后保中心、保卫处、计财处和刑事司法学院密切合作，周密安排，确保了新生报到工作顺利完成。（学工部、刑事司法学院）

**我校260名志愿者圆满完成青浦半程马拉松服务工作。**3月13日，2016上海青浦半程马拉松赛——550乡村马拉松第四站第二届比赛顺利举行。我校260余名青年志愿者利用周末时间，积极投身志愿

服务，服务岗位覆盖东方绿舟、淀山湖大道、盈港双桥等地点，为比赛取得圆满成功提供了最佳保障。（校团委）

## 【合作交流】

**美国蒙哥马利奥本大学代表团访问我校。**3月7日，美国蒙哥马利奥本大学孔子学院院长、东亚促进中心主任埃里克·杨等人应邀前来我校访问交流。国际交流处、国际交流学院、国际事务与公共管理学院等相关部门、二级学院负责人与客人进行了会谈。双方回顾了两校合作交流情况，同意通过互派学生的方式继续推动项目开展，在短期交流的基础上逐步推动学位项目的开展，在教师互访、合作研究方面进行深入合作。（国际交流处）

**新西兰教育机构代表访问我校。**3月9日，新西兰教育旅游控股集团代表 Kevin Fang 一行来我校访问交流。关保英副校长与代表团一行进行了座谈，希望与新西兰方面进行有利于推进教学国际化的合作。Kevin Fang 表示希望双方在立足海外现状与中国教育特色的前提下进行创新合作，特别是在教师互聘、纪录片专业人才培养、学生冬令营等项目上建立合作。国际交流处、招生与就业指导办公室、文学与传媒学院等部门和二级学院负责人参加了会议，并就合作的具体事宜与对方进行了深入讨论。（国际交流处）

**市教卫工作党委和兄弟院校宣传部门同行来校交流文明创建工作。**3月3日，市教卫工作党委宣传处副调研员俞真携兄弟院校宣传部门同行一行，应邀前来我校交流文明创建工作。党委副书记、纪委书记吴强参加交流会并陪同参观了校园。吴强介绍了我校文明创建的经验和做法，提出要加强与上级指导部门的对接，学习兄弟院校的先进经验，完善文明创建指标体系，探索符合学校实际的工作模式，打造精神文明特色品牌。俞真希望以后能在“高雅艺术进校园”、文明校园指标体系建设等方面与我校加强合作。（党委宣传部）

## 【群团工作】

**校团委召开新学期工作例会。**3月1日，校团委召开新学期工作例会。会议传达了团市委第十四届七次全体（扩大）会议精神，下发

了校团委 2016 年工作要点，党委副书记、副校长周银娥在会上要求：要坚持党对群团工作的绝对领导，把握正确的政治方向；要坚持发挥团学组织桥梁纽带作用，凝聚引领青年成长成才。周银娥强调，2016 年是学校实施“十三五”规划开局之年，也是整改建设年，各级团组织要紧紧围绕学校党政中心工作，加强党风廉政建设，服务学校发展大局，将团工作进一步融入人才培养全过程。（校团委）

**学校举办工会干部培训班。**3 月 8 日上午，校工会在教工活动中心二楼多功能会议厅举办工会干部培训班。校党委副书记、副校长、工会主席周银娥出席并作开班动员。培训班特邀上海市教育工会基层工作部部长张芳作了专题报告，讲解了高校教职工代表大会的基本形式和主要职权，为我校工会开展工作、完善学校教代会机制提供了指导性意见。（校工会）

**学校机关一分工会召开教职工大会。**3 月 14 日，学校机关一分工会召开教职工大会。会议学习传达了校工会《关于召开上海政法学院第三届教职工代表大会暨工会会员代表大会第一次会议的意见》文件精神，推荐了“双代会”代表和委员候选人。经反复酝酿，最终确定推荐教代会代表候选人 9 人、校工会委员会委员候选人 9 人和经费审查委员会委员候选人 3 人。（机关一分工会）

## **【服务保障】**

**学校召开 2016 年经济责任审计联席会议。**3 月 3 日，学校召开经济责任审计工作联席会议，会议通报了 2015 年处级领导干部经济责任审计的基本情况。党委副书记、纪委书记吴强在会上强调，经济责任审计作为一项常规工作，在当前的形势下被赋予了新的意义。经济责任审计是内审，一是要查紧，将可能的风险漏洞堵住；二是要从严，要为国家“看好钱”、“守好门”。要通过审计发现在管理规范中存在的问题，做到规范管理。（审计处）

**学校召开 2016 年档案年鉴工作推进会。**3 月 10 日，我校召开 2016 年档案年鉴工作推进会。会议通报了 2015 年学校档案年鉴工作基本情况，布置了 2016 年档案年鉴主要工作。副校长关保英出席会议，为 2015 年档案工作先进集体和个人颁奖，并在总结讲话时提出四点

要求：一是要高度重视，提高档案意识；二是全面加强档案基础业务工作；三是大力弘扬勤勉务实、默默奉献的职业精神；四是建立健全档案工作制度保障体系。图书馆和学校各部门分管档案负责人及兼职档案员参加了会议。（图书馆）

**学校招标管理系统操作培训工作会议召开。**3月10日，资产与设备管理处组织召开了学校招标管理系统培训工作会议。会议结合2016年春季学期即将上线试运行的招标管理系统对学校招标采购工作流程进行了解读，对招标管理系统操作的相关注意事项和工作环节进行了说明。学校各部门资产管理负责人和资产管理员参加了会议。（资产与设备管理处）

**上海市学校清真餐饮管理研讨会在我校召开。**3月4日，上海市学校清真餐饮管理研讨会在我校召开。会议就相关文件进行了学习，就如何更好地落实党的民族政策等问题进行了交流。市教委后保处及兄弟院校后勤保障部门有关人员参加了会议。（后勤保障处）

## 【简讯】

**我校师生热议“两会”，“十三五”规划、教育专题受关注。**全国“两会”期间，我校师生通过媒体关注相关报道，围绕“填海造地立法”、“‘十三五’规划”、“补齐短板攻坚战”、“促进教育长足发展”等主题建言献策。（党委宣传部）

**杨飞凤同学获上海市励志成长成才优秀学生称号。**本月，由市学生事务中心主办的第二届上海市“国家资助、助我飞翔”励志成长成才优秀学生评选活动最终结果出炉，刑事司法学院杨飞凤同学成为我校首位获得此项荣誉的学生。（学生处、刑事司法学院）

---

送：云耕名誉校长、校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2016年3月15日印发

（共印50份）